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平成３１年２月知立市教育委員会定例会 議事録 

 

１．日  時 平成３１年２月７日（木） 

午前９時３０分から１１時３０分 

２．場  所 市役所 第４会議室 

３．出席委員 教 育 長 宇 野 成 佳 

 委    員 宇 納 一 公 

委    員 蔭 山 英 順 

委    員 太 田 佐帆子 

４．説明職員 教 育 部 長 野 村 裕 之 

教育庶務課長 山 﨑 保 志 

学校教育課長 本 多 泰 裕 

生涯学習スポーツ課長 市 川 敏 一 

文 化 課 長 堀木田 純 一 

５．書  記 教育庶務係長 佐 藤 良 至 

６．傍 聴 者 １名  

 

○ 議事日程 

第１ 前回議事録の承認 

第２ 委員報告 

第３ 教育長報告 

第４ 議 案 

 第１号 平成３０年度一般会計補正予算案（教育費関係）について 

 第２号 平成３１年度一般会計当初予算案（教育費関係）について 

 第３号 平成３１年度知立市学校教育方針並びに重点努力事項（案）について 

 第４号 知立市文化芸術基本条例の一部改正（案）について 

第５ その他（連絡報告事項） 

 ・ 平成３１年度教育委員会定例会の開催について 

 ・ 平成３０年度 小中学校卒業式の出席者について 

 ・ 新天皇即位に伴う教育施設の臨時休館について 

 ・ 各課等行事予定 

第６  自由討議 

第７ 情報交換 
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◎開会の辞  

宇 野 教 育 長 定足数に達していますので、只今より知立市教育委員会２月定例会を

開会します。 

なお、議事日程第７の情報交換については個人情報関連の可能性があ

りますので非公開としたいと思いここで採決を取ります。 

各  委  員 （全委員賛成） 

宇 野 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政の

組織及び運営に関する法律の第１４条７項により議事日程第７の情報

交換より非公開とします。 

なお、本日は傍聴に来られた方がみえるので、傍聴者との意見交換の

時間を設けたいと思います。非公開に該当する事項については、意見

交換終了後に行います。 

各 委 員 （全委員了承） 

◎日程第１ 前回議事録の承認 

宇 野 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご意見等ありませんか。 

各 委 員 （訂正箇所の確認） 

宇 野 教 育 長 意見のありました箇所について訂正します。 

 他にご意見がないようですので、１月教育委員会定例会議事録につい

て承認としてよろしいですか。よろしければ、ホームページに掲載し

ていきます。 

各  委  員 （全委員承認） 

◎日程第２ 委員報告 

各  委  員 （各委員報告） 

宇 野 教 育 長 委員報告は以上です。 

◎日程第３ 教育長報告 

宇 野 教 育 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。 

宇 野 教 育 長 ３点報告をします。 

 １．行事・会議等 

 １月１８日 

１月２０日 

１月２２日 

１月２３日 

１月２４日 

１月２７日 

１月３０日 

１月３１日 

２月 １日 

人権問題を考える講演会 

新春武道大会 

善行児童生徒表彰審査会 

文部科学省要望活動 

文化財防火デー消防訓練 

市民ソフトバレーボール交流会 

新規採用教員面接 

教育表彰審査会 

２月定例校長会 
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 ２月 １日 

２月 ３日 

２月 ４日 

２月 ５日 

２月 ５日 

２月 ６日 

２月 ６日 

三河部都市教育長会議 

知立市マラソン大会 

市費負担教員面接 

校長面談 

市役所職員提案発表会 

文化財保護委員会 

200 日間自転車無事故無違反ラリー表彰 

 ２．事件事故等について 

  交通事故報告 

 学校事故報告 

０件 

１件 

 ３．２月校長会指示事項 

・人事異動の留意点について 

・卒業式、修了式を控えて 

宇 野 教 育 長 報告について意見、質問等ありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第４ 議案 

宇 野 教 育 長 次に、日程第４の議案に入ります。議案第１号平成３０年度一般会計

補正予算案（教育費関係）について、議案第２号平成３１年度一般会

計当初予算案（教育費関係）について、議案第４号知立市文化芸術基

本条例の一部改正（案）について ですが、議会への提出前となりま

すので、意見交換終了後に非公開として協議を行いますが、いかがで

しょうか。 

各 委 員 （全委員了承） 

宇 野 教 育 長 次に、議案第３号 平成３１年度知立市学校教育方針並びに重点努力事

項（案）について、説明をお願いします。 

学校教育課長 議案第３号平成３１年度知立市学校教育方針並びに重点努力事項（案）

について、資料第４号により説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありませんか。 

蔭 山 委 員 ４点お願いします。 

１点目ですが、「様々な」という言葉は口語的なので、「多様な」とい

うように文語的な表現としたほうが良いと思います。 

２点目ですが、先ほどの理由から、重点努力事項の第２項「豊かな人

間性を育む教育」の「様々な体験活動」も「多様な体験活動」とした

ほうが良いと思います。 

３点目ですが、第３項に「正しい食生活」とありますが、明確な「正

しい」の定義はないため、「望ましい」のほうがいいのではないかと思

います。 

最後に４点目ですが、これは希望なのですが、第４項に「教育環境の

充実を図る」とありますが、「図る」では少々弱い気がします。「促進 
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 する」のほうが強い意志を感じられて良いと思います。 

宇 納 委 員 蔭山委員が言われたように、「正しい食生活」という表現は気になりま

した。「望ましい食生活」が良いと思います。 

学校教育課長 いただいた意見については持ち帰って協議します。３月定例校長会に

出す予定なので、それまでに委員の皆さんにお示しするということで

よろしいでしょうか。 

各 委 員 （全委員了承） 

宇 野 教 育 長 「図る」については重点努力事項の各項にあり、表記上の統一に影響

がありますので、検討させていただきます。 

他に意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第５ その他（連絡報告事項） 

宇 野 教 育 長 次に、日程第５ その他（連絡報告事項） に入ります。 

宇 野 教 育 長 はじめに、平成３１年度教育委員会定例会の開催について、説明をお

願いします。 

教育庶務課長 平成３１年度教育委員会定例会の開催について、資料第５号により説

明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

蔭 山 委 員 市役所以外の会場については、どのような理由で決定しているのです

か。 

教育庶務課長 教育委員会所管の施設で考えています。今年度は給食センター、文化

広場を会場としたこと、及び過去の実績から資料にあるとおりの会場

としました。 

蔭 山 委 員 ここ数年は、市役所以外の会場では傍聴に来た人がいませんでした。

傍聴者が積極的に来ることができるような会場を決定したほうがいい

のではないでしょうか。傍聴者が参加してもらえるような方策を考え

た上で場所を決定したほうがいいのではないでしょうか。 

宇 納 委 員 教育委員会所管施設では限界が来ていると思います。福祉の里八ツ田、

猿渡公民館を使用し、福祉、観光という点でも考えたほうがいいと思

います。市民の人が参画できるような会場を選択することも考えたほ

うがいいと思います。 

宇 野 教 育 長 定例会開催の周知方法など、色々と工夫する余地はあると思いますの

で、検討したいと思います。 

他に意見、質問はありますか。 

 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 続きまして、平成３０年度小中学校卒業式の出席者について、説明を

お願いします。 

学校教育課長 平成３０年度小中学校卒業式の出席者について、資料第６号により説

明 
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宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

蔭 山 委 員 他市町の卒業式では必ずしも告示があるわけではありません。告示自

体は伝統的なことでいいと思いますが、学校現場や知立市はどのよう

に考えているのでしょうか。 

学校教育課長 告示があまり長時間にならないようであれば負担だとは感じておりま

せん。また、告示を行うことで、式が厳かになって良いという意見も

あります。 

宇 野 教 育 長 卒業式にかける時間の長さについては、以前より短くなっています。 

蔭 山 委 員 卒業式を合理化してきた中で告示を残した理由は何かあるのですか。 

宇 野 教 育 長 個人的な意見ですが、卒業式を録画する人もいるのですが、卒業生が

大人になった時に告示を改めて聞き、その意味を知ることができ懐か

しさも感じることができて良いということもあります。 

蔭 山 委 員 告示はいい伝統だと思いますが、節目を設けてチェックをしたほうが

いいのではないでしょうか。 

宇 納 委 員 初めて教育委員になった時に、素晴らしい卒業式だと思いました。た

だし、参加できない子どももいて、その素晴らしい卒業式を体験でき

ないというのも良くないと思います。参加できない子どもにも配慮を

する必要があるのではないでしょうか。 

学校教育課長 最近の傾向では、教育上問題になる行動を起こす子はほとんどいなく

なりました。不登校の子ども含め、卒業式に参加できるよう色々と働

きかけを行っています。長期に休む子自体は年々増えているような気

がします。 

宇 野 教 育 長 やむを得ず卒業式に参加できない子もいます。そのような場合は、校

長室で行っています。 

宇 納 委 員 外国人の児童生徒はどうでしょうか。卒業式の内容についての理解が

難しい子もいると思うので、認識を深められるようにして欲しいです。 

蔭 山 委 員 長年不登校の子にとっては、他の子どもとの共通の話題が無くなって

しまいます。卒業式という学校生活の最後だけ出席するというのは、

その子にとっても難しいものだと思います。卒業式は最後の日ではな

く次へのスタートと意識し、人生の中で意味のあるものにできるよう

に、不登校の子とは密にコミュニケーションを取るようにして欲しい

です。 

宇 野 教 育 長 知立南中学校では、外国人生徒、保護者が少しでも内容が理解できる

よう、ポルトガル語の通訳を入れました。 

太 田 委 員 知立東小学校でもポルトガル語を使用していました。 

話は変わりますが、以前卒業式に参加できない子で自分の名前を呼ば

れるのが嫌だという子を見たことがあります。知立市ではそのような

子はいるのでしょ 
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 うか。また、どのような対応をするのでしょうか。 

学校教育課長 そのような事例は当市では聞いたことがありません。申し出があれば、

考える必要があると思います。 

蔭 山 委 員 手続き的には名前を呼ばないわけにはいかないと思います。卒業式は

証書を授与するだけではなく、卒業を公示するものですから、名前を

呼び返事をするのは必須ですので、それを行わないというわけにはい

かないのではないでしょうか。 

宇 野 教 育 長 そのような事例があった場合は、対応について検討したいと思います。 

他に意見、質問はありますか。 

 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 続きまして、新天皇即位に伴う教育施設の臨時休館について、説明を

お願いします。 

生涯学習スポーツ課長  新天皇即位に伴う教育施設の臨時休館について説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 続きまして、各課等行事予定について、説明をお願いします。 

４ 課 長 各課等行事予定について、資料第７号により説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第６ 自由討議 

宇 野 教 育 長 次に自由討議に入ります。 

 意見等はありますか。 

 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 ここで、２月定例会を一旦閉じまして、傍聴者との意見交換を行いた

いと思いますがいかがですか。 

各 委 員 （全委員賛成） 

宇 野 教 育 長 全委員に了承いただきましので、定例会を一旦閉じて意見交換を行い

ます。 

 （傍聴者との意見交換） 

宇 野 教 育 長 ２月定例会を再開します。 

これからの議事につきましては、冒頭の採決により非公開としますの

で、傍聴者の方の退席をお願いします。 

 （傍聴者 退席） 

◎日程第４ 議案 

宇 野 教 育 長 次に、日程第４の議案に入ります。 

 議案第１号 平成３０年度一般会計補正予算案（教育費関係）について、

説明をお願いします。 
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教 育 部 長 平成３０年度一般会計補正予算案（教育費関係）について、当日配付

資料第２号により説明 

 （協議内容非公開） 

宇 野 教 育 長 それでは、議案第１号 平成３０年度一般会計補正予算案（教育費関係）

について、議会に提出してよろしいですか。 

各 委 員 （全委員了承・承認） 

宇 野 教 育 長 次に、議案第２号 平成３１年度一般会計当初予算案（教育費関係）に

ついて、説明をお願いします。 

教 育 部 長 平成３１年度一般会計当初予算案（教育費関係）について、当日配布

資料第３号により説明 

 （協議内容非公開） 

宇 野 教 育 長 それでは、議案第２号 平成３１年度一般会計当初予算案（教育費関係）

について、議会に提出してよろしいですか。 

各 委 員 （全委員了承・承認） 

宇 野 教 育 長 次に、議案第４号 知立市文化芸術基本条例の一部改正（案）について、

説明をお願いします。 

文 化 課 長 知立市文化芸術基本条例の一部改正（案）について、資料第８号によ

り説明 

 （協議内容非公開） 

宇 野 教 育 長 それでは、議案第４号 知立市文化芸術基本条例の一部改正（案）につ

いて、議会に提出してよろしいですか。 

各 委 員 （全委員了承・承認） 

◎日程第７ 情報交換 

 （協議内容非公開） 

宇 野 教 育 長 それでは２月教育委員会定例会を閉じさせていただきます。 
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教 育 長 宇 野 成 佳 

委 員 宇 納 一 公 

委      員 蔭 山 英 順 

委 員 太  田  佐帆子 

書記（教育庶務係長） 佐 藤 良 至  

 


